

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 30 (604) | Пятница, 11 февраля 1944 года | Цена 20 коп.

Боевая программа действий

В ГАЗЕТЕ «Алтайская правда» от 9 февраля опубликовано постановление Совнаркома Союза ССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края».

Это постановление является ещё одним ярким выражением той величайшей отеческой заботы, которую проявляют большевистская партия и Советское правительство о трудах Алтайского края в суровые дни Великой Отечественной войны.

Весть о новом, важном для нашего края постановлении Совнаркома Союза ССР быстро облетела фабрики, заводы, колхозы, МТС и совхозы.

Трудящиеся края этот исторический документ встретили необычным политическим и производственным подъёмом. На заводах и фабриках, в колхозах, МТС и совхозах проходят митинги, на которых трудящиеся от всего сердца благодарят партию и правительство за заботу об Алтайском крае, берут на себя дополнительные производственные обязательства.

Гвардеец тыла старший мастер одного из крупных заводов тов. Барин выразил думы и чаяния всех рабочих, колхозников и интеллигентии нашего края, заявив:

— Спасибо партии и правительству, спасибо великому Сталину за заботу о нашем советском Алтае. И лучшим нашим ответом на эту заботу будет самоотверженный труд, выполнение и перевыполнение производственной программы.

Совнарком Союза ССР в своём постановлении «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края» не только поставил основную задачу, над осуществлением которой обязаны работать партийные и непартийные большевики Алтайского края, но и указал пути её решения, помог материальными средствами.

Главной задачей советских и земельных органов, МТС и колхозов Алтайского края Совнарком ССР считает «свышеальное повышение урожайности сельскохозяйственных культур, увеличение валового сбора зерна, особенно яровой пшеницы».

Почётная задача! Для того, чтобы быстрее и успешнее её решить, необходимы усилия всех трудящихся нашего края. Основное внимание в осуществлении этой задачи надо сосредоточить на решительном улучшении качества обработки почвы.

Своевременно пахать и обрабатывать пары и зялья, решительно бороться с засорённостью полей, во время и высококачественно проводить такие важнейшие кампании, как сев и уборка, обивать борьбу с засухой в районах Кулунды, — вот комплекс мер, которые нужно провести, чтобы добиться высоких и устойчивых урожаев на колхозных и совхозных полях.

Но все эти мероприятия нельзя осуществить успешно без хороших работы МТС. Поэтому Совнарком ССР прямо указывает, что «решающим условием подъёма сельского хозяйства и повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур является восстановление всего машинно-тракторного парка и коренное улучшение работы МТС».

Особое внимание Совнарком ССР уделил Кулунде. Кулунда имеет немаловажное значение в хлебо-буражном балансе края. И повышение урожайности в районах Кулундинской степи является одной из центральных задач. Совнарком ССР наметил ряд практических мер по борьбе с засухой в Кулунде, отпустил для этого необходимые материалы и средства.

Вопросы повышения урожайности сахарной свеклы, улучшения использования поливных земель, вопросы животноводства, роста головолов и повышения продуктивности скота в колхозах нашли свое яркое выражение в постановлении Совнаркома Союза ССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края».

Партийным и непартийным большевикам нашего края дана боевая программа действий, указанные пути дальнейшего роста и расцвета социалистического советского Алтая.

Всё дело теперь состоит в том, чтобы поднять всех рабочих, колхозников, интеллигентию на успешное выполнение постановления Советского правительства «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края».

Прежде всего, задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы это историческое для Алтая постановление Совнаркома ССР довести до рабочих и колхозников. Секретари горкомов и райкомов партии, председатели горисполкомов и райисполкомов, городской и районный партийный актив, работники пропаганды и агитации обязаны возглавить и принять самое активное и деятельное участие в изучении постановления Совнаркома ССР в сети партийного просвещения, в кружках текущей политики, в массе рабочих, колхозников, интеллигентии.

Надо добиться, чтобы постановление Совнаркома знали каждый рабочий, колхозник, интеллигент, знали все те, кому практически придётся бороться за его осуществление.

Краевые организации, горкомы, райкомы партии, городские и районные исполнкомы, директоры заводов, МТС, совхозов, правления колхозов должны уже сейчас разработать продуманные и чёткие планы осуществления мероприятий, намеченных Совнаркомом ССР и немедленно организовать борьбу за проведение в жизнь этих планов.

Борьбу за поднятие урожайности надо начинать зимой. Первые МТС, совхозы и колхозы уже подготовили все материально-технические средства, людей к встрече весны. Но ещё многие МТС, совхозы и колхозы слабо готовятся к весне, неудовлетворительными темпами ведут ремонт тракторов и сельхозинвентаря, плохо готовят кадры, людей.

Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы принять чрезвычайные меры по ликвидации отставания отдельных МТС, совхозов и колхозов. Надо помнить, что успешное проведение сева, как решающего условия в борьбе за повышение урожайности, во многом зависит от подготовки всех сил и средств к весенней посевной кампании в зимний период.

Перед промышленностью края стоит задача: дать МТС и совхозам запасные части в таком количестве, чтобы их хватило не только для проведения ремонта тракторов, комбайнов и сельхозмашин в ремонтный период, но чтобы их было достаточно для проведения текущего и профилактического ремонта машинно-тракторного парка в период полевых работ.

Шире социалистическое соревнование фабрик и заводов, МТС, совхозов и колхозов за успешную подготовку к весенне-посевной кампании и образцовое ее проведение! Все силы рабочих, колхозников, интеллигентии, все силы партийных и непартийных большевиков — на быстрое выполнение постановления Совнаркома ССР.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 8 февраля

В течение 8 февраля южнее СИВЕРСКИЙ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе ЛОЛОСОВО, ПЕТРУШИНА ГОРА, ТОРКОВИЧИ, ОВИНОВИЧИ, БОРЩЕВО, КАШИЦЫ и железнодорожную станцию ТОРКОВИЧИ.

Севернее и северо-западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окружённой группировки противника, и, сжимая кольцо окружения, овладели населёнными пунктами ОРЛОВЕЦ, КСАВЕРОВКА, ЗАВОДЯНКА, ХЛЫСТУНОВКА, ВАЛЯВА, ЕМЧИХА, ЛОЗКИ, ВОРОБЬЕВКА, СЛОБОДА, МИРОНОВКА. Одновременно, западнее ЗВЕНИГОРОДКА, наши войска успешно отражали атаки танков и пехоты противника, стремившихся пробиться на помощь к окружённой группировке.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии с фланга войск 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, разбили Никопольскую группировку немцев и 8-го февраля штурмом овладели городом НИКОПОЛЬ — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильную укреплённую оборону немцев на их плацдарме южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за 4 дня наступательных боёв нанесли тяжёлое поражение семи пехотным дивизиям противника, и вышли к реке ДНЕПР, на всём протяжении плацдарма. В результате этой опера-

ции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска овладели районными центрами Запорожской области городом Каменка, Большая Лепетиха и заняли более 40 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ИВАНОВСКОЕ, НОВАЯ ДНЕПРОВКА, НОВОЕ ВОДЯНОЕ, ДНЕПРОВКА, ВОДЯНОЕ, БОЛЬШАЯ ЗНАМЕНКА, ВЕРХНИЙ РОГАЧИК, КАРАДУБИНА, УШКАЛКА, БАБИНО, НИЖНИЙ РОГАЧИК, МАЛАЯ ЛЕПЕТИХА.

В этих боях нашими войсками уничтожено: танков — 53, орудий разного калибра — 217, миномётов — 118, пулемётов — 370, автомашин — 1277, повозок с военным имуществом — 570. Противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

Наши войсками захвачены следующие трофеи: танков — 24, орудий разного калибра — 392, миномётов — 180, пулемётов — 473, винтовок и автоматов — более 4.000, автомашин — 1686, тракторов и тягачей — 86, мотоциклов — 181, радиостанций — 18, повозок с грузами и военного имущества — 1.018, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 20. Взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

В течение 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 66 самолётов противника.

(Принято по радио).

Оперативная сводка за 9 февраля

В течение 9 февраля на ЛУЖСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией ОРЕДЕЖ, а также с боями заняли более 30 других населённых пунктов, в том числе населённые пункты: ТУРОВКА, ВОЛОК, КРАСНЫЕ ГОРЫ, КЕМКА, ДОЛГОВКА, МАЛОЕ ЗАМОШЬЕ, БОЛЬШОЕ ЗАМОШЬЕ, ГОБЖИЦЫ, БАНЬКОВО, ХАВАЛИНКА, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, МАЛЫЕ И БОЛЬШИЕ ВЛЕШКОВИЧИ и железнодорожная станция ЗАКЛИНЬЕ.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов и среди них РАДОЛИ, ОЗЕРОВО, НОВЫЕ ГУСИНЫ, ИЛЕМЦЫ, САМОКРАЖА, РАДЖА, ЗМИЕВА, ГОРА, ВОРОНИЦО и железнодорожная станция МОЙКА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окружённой группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели районным центром

Киевской области ГОРОДИЩЕ и населёнными пунктами МОСКАЛЕНКИ, ВЫГРАЕВ, БУДКОВКА, ДЕРДЕНЬ, РУДЕНКОВ, САХНОВКА, БРОВАХИ, КИРИЛЛОВКА.

Западнее АПОСТОЛОВО наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населённых пунктов в том числе РАДУШНОЕ, АЛЕКСАНДРОВКА, ВЛАДИМИРОВКА, МАЛАЯ КОСТРОМОЧКА, АНДРЕЕВКА, МЕРЕЖИНО, ЗЕЛЕНЫЙ ЛУГ.

Северо-западнее и западнее города НИКОПОЛЬ наши войска овладели районным центром Днепропетровской области ЧКАЛОВО, а также заняли населённые пункты ЛАПИНКА, СУЛИЦКОЕ, АЛЕКСЕЕВКА, КАПУЛОВКА, ПОКРОВСКОЕ, ПЕРЕВИЗСКИЕ и железнодорожные станции СИРКО, ЧЕРТОМЛЯК.

В течение 8 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 19 самолётов противника.

(Окончание см. на 2 стр.).

НА СТАЛИНСКОЙ ВАХТЕ

По почину комсомольско-молодёжной тракторной бригады ШЕЯТЕНКО, Шипуновской МТС, комсомольцы и молодёжь МТС стали на Останкинскую вахту и развернули соревнование комсомольско-молодёжных бригад за окончание ремонта тракторов к XXVI годовщине Красной Армии.

В соревновании участвуют 500 комсомольско-молодёжных бригад, свыше 12.000 комсомольцев и молодежи.

Ниже мы публикуем некоторые материалы о ходе этого соревнования.

Обязательства перевыполнены

Наша бригада обязалась отремонтировать в четвёртом квартале прошлого года 8 тракторов, вместо трёх по плану и обратилась к трактористам края с призывом закончить ремонт тракторов к XXVI годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Своё обязательство мы выполнили. В четвёртом квартале отремонтировано 10 тракторов. В январе отремонтировали ещё 5 машин и на этом закончили выполнение годового плана.

ШЕЯТЕНКО, бригадир комсомольско-молодёжной тракторной бригады Шипуновской МТС.

На 200 процентов

На 200 процентов выполнила годовое задание по ремонту тракторов комсомольско-молодёжная бригада Белоглазовской МТС (бригадир тов. Подлещинский).

Молодые патриоты отремонтировали тракторы не только своей бригады, но и оказали большую помощь другим отстающим бригадам. Качество ремонта тракторов признано хорошим.



Комсомолка Катя Митина — отличница курсов трактористов Алеysкой МТС.
Фото Вл. Лейбмана.

Комсомольцы сдержали слово

В конце ноября прошлого года комсомольцы Гризунинской МТС подписали письмо товарищу Сталину. Вместе со всем комсомолом Советского Союза они поклялись работать на ремонте тракторов по-фронтовому.

В январе на комсомольском собрании этой МТС был поставлен отчёт комсомольцев о выполнении принятых обязательств.

Отчитывались Галина Покидова, Мария Кураева, Лопатинская. Всё обязательства к 26 годовщине РККА они перевыполнили, теперь ремонтируют тракторы сверх своего задания, приводят в порядок прицепной инвентарь.

Е. Денисов.

В крайкоме ВЛКСМ

Крайком ВЛКСМ отметил хорошую работу по руководству соревнованием в честь 26-й годовщины РККА молодёжных тракторных бригад на ремонте тракторов следующим районов комсомола: Шарыпинского (секретарь тов. Ерёмин), Лактевского (секретарь тов. Черепанова), Каменского (секретарь тов. Начаев), Карабусского (секретарь тов. Прокопченко).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.).

На Лужском направлении наши войска продолжали наступление и окружили районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Оредеж. В этом районе немцы, укрепившись на выгодных позициях, оказывали упорное сопротивление. Наши бойцы перерезали железнодорожную линию Оредеж — Батецкая и усилили наём на правый фланг противника. Другие наши части, наступавшие вдоль реки Оредеж, охватили немцев с севера. Решительными ударами с различных направлений советские войска разгромили противника и заняли Оредеж. Захвачены большие трофеи. В течение дня наших частей освобождено от немецких захватчиков более 30 других населенных пунктов. В ходе боя уничтожено до 1-200 солдат и офицеров противника.

Западнее и юго-западнее города Новогорода наши войска с боем продвигались вперед. Противник оказывал упорное сопротивление, и несколько раз переходил в контратаки. Части Н-ского соединения сломили сопротивление немцев, заняли железнодорожную станцию Мойка и несколько других населенных пунктов. Уничтожено до батальона гитлеровцев. Захвачены у немцев 18 орудий, 70 пулеметов и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Плеща наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения, скрываясь от окружения, в результате жесточайшего боя овладели сильно укрепленным узлом обороны немцев — районным центром Киевской области Городище. На поле боя остались сотни временных трупов. Захвачено много трофеев, в том числе 26 орудий. На другом участке сопротивления бойцы, несмотря на крайне неблагоприятные условия погоды, переправились через водный рубеж и заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 1.000 гитлеровцев и взято значительное число пленных. Западнее Звенигородка наши войска вели успешные бои с танками и пехотой противника, пытающимися пробиться к нам помочь окружённой группировке. В этих боях уни-

чтожено 42 немецких танка, 6 бронетранспортеров и 90 автомашин. Захвачены у немцев несколько исправных танков и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Никополь наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Днепропетровской области Чкалов. В бою за Чкалов уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 10 тягачей, 60 пулеметов, 200 автомашин, крупный склад с зерном и другие трофеи. Бойцы другого нашего соединения заняли несколько населенных пунктов и взяли в плен две роты гитлеровцев.

Наши карабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 4.000 тонн.

Несколько групп белорусских партизан проникли в один город Минской области и взорвали офицерскую гостиницу. Убито 32 немецких офицера. Другая группа партизан взорвала два ресторана. В ресторанах убито и ранено более 100 гитлеровцев. Барановичские партизаны пустили под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения разбиты паровоз, 8 пистерн с бензином, 6 платформ с автомашинами и две платформы с танками.

На дне на одном из участков фронта на сторону Красной Армии перешли четыре немецких солдата. Перебежчики привели с собой фельдфебеля и ефрейтора. Перебежчик Арнольд К. сообщил: «Мы уже давно находимся на фронте, не раз участвовали в тяжелых боях и привыкли смотреть смерть в глаза. Однако умрать за Гитлера, который налёг на Германию столько горя и страданий, у нас не было никакого желания. Решив перейти на сторону русских, мы разработали подробный план. Выбрав удобный момент, мы ворвались в блиндаж, где находился фельдфебель и ефрейтор и предложили им пойти с нами». Фельдфебель пытался сопротивляться, но был обезоружен. Ему связали руки. Ефрейтор выразил желание поборьно следовать за нами. Перебежчики привезли с собой пулемёт и несколько винтовок.

Гвардейский труд

Приятельская телеграмма товарища Сталина вдохновила на новые трудовые подвиги строителей Алтайского тракторного завода. Январский производственный план выполнен досрочно. У всех рабочих одно желание — выполнить досрочно к XXVI годовщине Красной Армии план февраля.

Коллектив проработки тов. Волничева, становясь на Стalinскую фронтовую вахту, взял обязательство выполнить месячный план 25 числа. Это обязательство выполнено с честью. План января выполнен 25 числа на 106 процентов. На 5 дней раньше срока выполнено задание по перекрытию сушильного корпуса и установке дверей камер бригадой плотников, которой руководит тов. Косарев.

Напряженно работал коллектив строительного участка, где начальником инженер Долгов. Месячный план участка выполнен досрочно. Бригады плотников орденоносцев Власова и Кречетова и другие выразили свою благодарность великому Сталину своими высокими темпами в труде. В дни Стalinской вахты они не знали выполнения ниже 200 — 250 процентов.

Дружно трудится коллектив монтажников, где начальником тов. Хархурин. Лучшие бригады тов. Богдана, Фурсова и другие проходили большую работу по окончанию монтажа глазного распределительного устройства ТЭЦ.

Большую роль сыграла в работе стройки успешная работа комбината производственных предприятий (начальник тов. Зильберман), который беспрерывно в течение месяца обеспечивал стройку лесоматериалами. Этот коллектив выполнил месячный план 26 января.

Успех в работе комбината решили лучшие люди. Бригада столяров орденоносца Баландина при месячном задании изготовить передвижные 900 квадратных метров, изготовила 2.000. Здесь большую работу провёл мастер агитатор твордое труда фронта Щедров.

М. ИГОНЬКИНА.



Цех № 12 Барнаульского механического комбината, где мастером тов. А. С. Цветкова, систематически выполняет задание по изготовлению ремней для комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

НА СНИМКЕ: А. С. Цветкова за работой.

Фото Вл. Лейбмана.

Со скоростью курьерских поездов

За последние три месяца прошлого года диспетчер Рубцовского отделения движения комсомолец тов. Бондаренко сэкономил благодаря скоростному продвижению поездов около 14.000 вагоночасов.

В этом году Бондаренко работает еще лучше. Все дежурства в январе он проводил на отлично. Все поезда отправлялись и двигались точно по шарковскому графику. 50 процентов из них он пропускал со скоростью курьерских поездов. 11 января только на скоростном продвижении четырех поездов он сэкономил 498 вагоночасов, а 13 января на пяти поездах — 526 вагоночасов. Только за 15 дней января он сэкономил до 6.000 вагоночасов.

И. ЖИТОВОЙ.

Успехи речников

Большими производственными успехами встречает коллектив пристани славную годовщину доблестной Красной Армии. Рабочие караванного цеха, где начальником тов. Пономарёв, обязались до 23 февраля отремонтировать в зимне-техническом состоянии весь флот. Есть полная уверенность в том, что судоремонтники сдержат свое слово. На 1 февраля январский план судоремонта был выполнен на 130 процентов. Сейчас все рабочие цеха перевыполняют сменные задания. Особенно высокой производительности труда добились плотники товарищи Поливанов и Лепёшев.

План ремонта механизации за январь выполнен на 122 процента, по пристанскому хозяйству — на 108 процентов.

ЛЬВОВ,

секретарь парторганизации Барнаульской пристани.

Досрочно изготовить запасные части

Готовясь достойно встретить 26-ю годовщину Красной Армии, коллектив нашего завода принял боевые обязательства по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам. Мы решили в течение февраля выполнить и закончить план первого квартала, образцово подготовить к весне тракторы и сельхозмашин в подсобном хозяйстве завода и оказать действенную помощь полицефной МТС.

Мы призываем коллективы всех предприятий края организовать работу так, чтобы досрочно выполнить задание крайкома ВКП(б) по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам.

По поручению коллектива завода обращение подписали: АХНАЗАРОВ — директор завода, МЕЛЬНИКОВ — секретарь партбюро, ХОРЬКОВ — предсвакома, КОВАЛЕВА — секретарь комитета ВЛКСМ, стахановцы СЕНЧЕНКО, ТКАЧЕНКО, ПОПОВ, ГОЛОБОКОВА, ЧАВКИН, ВЫБОРНОВ.

Хочется также заметить, что предприятия края, полностью или частично работающие на потоке, не всё еще взяли на поток. Одно расчленение производственного процесса на операции и закрепление этих операций за определенным рабочим местом, без механизации межоперационной транспортировки деталей, без применения различных транспортных средств, полных результатов не даст.

Например, на вагоностроительном заводе имени газеты «Правда» рабочие, занятые на переноске деталей, за смену переносят до 4—5 тонн тяжестей. Нужно ли говорить о том, что транспортировка сильно утомляет рабочего и снижает производительность труда. От потока же нужно взять все. Следовательно, на этом заводе необходимо быстрее осуществить передвижение деталей на транспортных, ролльгангах и склизах, что значительно облегчит труд рабочих и еще больше увеличит производительность труда.

Отличную работу по внедрению поточного метода во всей нашей промышленности должны провести партийные организации. Поточная организация производства на предприятиях Алтая должна получать широкое распространение в самых различных отраслях промышленности. Пусть 1944 год станет годом максимального увеличения выпуска продукции фронта, что приближает к окончательному разгрому немецко-фашистских захватчиков.

С. СОСНИЦКИЙ,
зам. секретаря крайкома партии по промышленности.

Смелее переходить на поточный метод производства

В приказе от 7 ноября 1943 года Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин сказал: «Борьба за окончательную победу над фашистскими захватчиками изматывает от армии и народа еще больших усилий и новых усилий».

Цифровые дни победы над врагом вспоминают в сердцах советских людей огромный прилив энергии и трудового энтузиазма. Сознание необходимости не удовлетворяется достигнутым, они прилагают все силы к тому, чтобы еще лучше помочь своей родной Красной Армии и сделать ее удары по врагу еще более сокрушительными. Нельзя из этого наша промышленность должна работать для фронта с максимальным использованием всех возможностей, давать им меньше больше боеприпасов, вооружения, тканей.

Одним из наиболее эффективных способов увеличения выпуска продукции является переход на поточный метод организации производства. Этот метод ведущего производства в условиях военного времени приобретает исключительное важное значение. Из этого первых предприятий видно, что переход на поток значительно увеличил выпуск продукции, снизил себестоимость,提高了 производительность труда, сократил производственные и вспомогательные работы, резко уменьшил брак. При этом необходимо отметить, что увеличение

выпуска продукции достигается без введения дополнительного оборудования и увеличения производственных площадей. Более того, поточный метод даёт возможность высвободить часть оборудования и сократить производственную площадь на единицу выпускаемой продукции.

На заводе «Механик» поточный метод был введен в чугунолитейном цехе. До перехода на поток работа в этом цехе была организована следующим образом: металлические формы находились на своих постоянных местах, рабочие подносили к формам все необходимое. В момент заливки формы, заливщики с ковшами проходили по всему цеху. До 25 процентов времени квалифицированные рабочие тратили на переноску значительных тяжестей. Такая организация производства при недостатке формовщиков и малых формовочных площадей не давала возможности увеличивать выпуск остродефицитных сельскохозяйственных деталей.

При переходе на поток процесс отливки деталей был разбит на определенные операции и за каждой из них закреплены постоянные рабочие места, расположенные строго по технологическому процессу. Металлические формы были поставлены на специальные решетки, передвигающиеся по замкнутому узкоколейному пути. Теперь формовщики и заливщики не подходят к формам,

а, наоборот, формы, перемещаясь, сами подходят к определенным рабочим местам. Применение такого конвейера на «Механике» дало возможность значительно повысить производительность труда при малой утомляемости рабочих и, не увеличивая формовочных площадей, повысить в два раза выпуск деталей.

При изготовлении детали № 170 на этом же заводе была применена в потоке кокильная отливка. Применение кокильной отливки дало возможность в три раза увеличить выпуск этой детали и отказаться совершенно от формовщиков.

На заводе «Алтайсельмаш», в цехе, где начальником тов. Барыкиным, в результате перехода на поток, выпуск деталей увеличился на 20 процентов и выросли до 17 вспомогательных рабочих. В цехе, где начальником тов. Золотухин, в результате перехода на поточный метод, производительность труда увеличилась на 66 процентов.

Особый интерес в вопросе работы на потоке представляет Алтайский тракторный завод. На этом заводе все основные цехи, в том числе и заготовительные, уже значительно время работают на потоке. Результаты потока таковы, что, несмотря на большой недостаток рабочей силы, тракторный завод из месяца в месяц, увеличивает выпуск тракторов и запасных частей. Необходимо также отметить, что в результате поточного метода организации производства, себестоимость выпускаемой заводом продукции, снизилась в 3 раза. Кроме этого, завод получил возможность зна-

чительное число вспомогательных рабочих, высвобожденных в результате потока, подготовить и поставить непосредственно к стапкам.

К сожалению, не все руководители предприятий, больших и малых, поняли огромную важность военно-хозяйственное значение перевода производства на поток. Многие предприятия края имеют все возможности для перехода на поточный метод, однако до настоящего времени поток на них введенется очень слабо.

Некоторые руководители заводов считают, что поточный метод организации производства применим только на крупных предприятиях, где имеется большое количество стакнового оборудования и где выпуск продукции сопряжен с большим количеством разных деталей и операций. Опыт говорит, что поточная система применяется во всех отраслях промышленности. Огромные возможности внедрения потока имеются в обувной и мукомольной промышленности, на швейных фабриках и т. д. Необходимо только смелее переходить на поточный метод организации производства во всех отраслях промышленности нашего края.

Массовый характер выпускаемой продукции и сокращение типов изделий способствуют внедрению потока. Задачи, стоящие перед нашей промышленностью, обязывают нас изыскивать новые пути роста производительности труда без привлечения на предприятия дополнительной рабочей силы.

Трудящиеся Алтайского края новым трудовым подъёмом отвечают на постановление Совнаркома СССР

Митинг на заводе

С сообщением о постановлении СНК СССР выступил секретарь Барнаульского горкома ВКП(б) тов. БРОВНО

Здесь о постановлении Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края» быстро разнеслась по цехам завода. По окончании первой смены, рабочие, инженеры, служащие стали собираться на митинг. Трибуна укреплена лозунгами и плакатами, призывающими коллектив завода ответить конкретными делами на решение советского правительства.

С сообщением о постановлении Совнаркома СССР выступил секретарь Барнаульского горкома ВКП(б) тов. Бровно.

— Экономическое значение Алтая, смигшего в грозный час Великой Отечественной войны нашей Родины, огромно, — говорит тов. Бровно. — Но Алтайский край может давать ещё больше хлеба, технических культур, продуктов животноводства. На это и направлено историческое решение Совнаркома СССР. Края и правительство уделяют

большое внимание сельскому хозяйству Алтая, проявляют большую заботу о его развитии. На эту заботу все трудящиеся Алтая — колхозники, рабочие МТС, совхозов и промышленных предприятий должны ответить большевистскими делами, усиливением борьбы за повышение урожайности и подъём животноводства.

— Основная и центральная задача, выдвинутая постановлением СНК СССР — повышение урожайности колхозных и совхозных полей. Советское правительство указывает нам конкретные пути для достижения этой цели. Надо занять в сельское хозяйство высокую агротехнику, повысить качество обработки земли, чему мы до сих пор не уделяли внимания.

— Чтобы успешно выполнить постановление Совнаркома Союза ССР о проведении весеннего сева 1944 года, надо во-время и высококачественно отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины. В этом отношении наши МТС и совхозы во многом должны помочь промышленные предприятия края, изготовляющие запасные части. Ряд наших фаб-

рик и заводов оказывает огромную помощь сельскому хозяйству, благодаря чему Алтайский край в четвёртом квартале 1943 года завоевал переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Однако ваш завод в долгу перед краем, вы не выполнили план по изготовлению запасных частей. Коллектив завода должен мобилизовать все свои возможности, чтобы в феврале выполнить план по запасным частям и покрыть долг якоря.

Выступившие на митинге мастера и стахановцы благодарили партию и правительство за огромную заботу о сельском хозяйстве Алтайского края и от имени рабочих взяли социалистические обязательства по выпуску запасных частей для тракторов и сельхозмашин.

— Перед нами стоит ответственная задача по изготовлению запасных частей, — говорит старший мастер тов. Барин. — Коллектив моего участка выполнил январскую программу полностью. В феврале мы план перевыполним — это будет лучшим нашим ответом на постановление Совнаркома СССР.

Стахановец тов. Бойчман в своём выступлении сказал:

— Я работаю на изготовлении запасных частей для тракторов, чтобы помочь МТС и колхозам успешно выполнить историческое решение Совнаркома СССР. Беру на себя обязательство выполнить ежедневно не менее трёх норм.

Старший мастер тов. Проценко от имени коллектива цеха взял обязательство перевыполнить февральский план выпуска запасных частей.

В принятом решении коллектива завода единодушно одобрил постановление СНК СССР и взял на себя обязательство в феврале полностью выполнить план по изготовлению запасных частей и перевыполнить январское недовыполнение. На руководителей цехов и участков возложена персональная ответственность за выполнение программы по каждой детали в отдельности.

Кулунда будет озеленена

П. ШИШКОВ,
главный агроном района,
Карасукского района.

Забота партии и правительства об Алтайском крае нашла яркое выражение в постановлении Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края». В постановлении намечены ряд мероприятий, направленных на повышение урожайности в районах кулундинской степи. Озеленение Кулунды, осуществление в кратчайшие сроки лесонасаждений, создание лесосажных полос — вот одна из важнейших задач, которая поставлена перед районами Кулунды решением правительства.

Во чтобы то ни стало мы должны разрешить в Кулунде лесосажную проблему. Необходимо восстановить существующие колхозные питомники, значительно их расширить и упорядочить дело на государственных лесопитомниках. Особое внимание надо уделить сбору семян.

С вопросом озеленения Кулунды тесно связано развитие садов, также предусмотренных постановлением Совнаркома. При сравнительно небольшом затрате труда звено в три—четыре человека может прекрасно содержать сад в два — триектара.

Реализуя указания Совнаркома СССР, мы бесспорно обеспечим получение высокого, устойчивого урожая в Кулунде, в частности яровой пшеницы.

Высококачественная обработка земли — залог высокого урожая

И. ЛУНЕВ,
председатель колхоза им. Димитрова, Карагасукского района.

Наш колхоз в прошлом году получил урожай с одного гектара в два с половиной раза выше, чем другие колхозы района. Мы соблюдали сроки сева, придавали особое значение качеству всенапки, выполнили полностью план агротехнических мероприятий зимнего периода. Все эти мероприятия дали резкое повышение урожайности.

Сейчас наш колхоз готовится к весенним полевым работам, проводит зимние агромероприятия. Задержали снег на 1.200 гектарах, вывезли 70 тонн навоза, собрали 13 тонн золы и полторы тонны помётка. Семена уже отсортированы и проверены на посевные качества. Отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь: 22 плуга, три конные седлы, 66 борон. Полностью укомплектована тракторная бригада.

Все мероприятия, записанные в постановлении Совнаркома СССР, мы должны добросовестно и честно выполнить. Это даст возможность каждому колхозу вырастить высокий военный урожай.

За повышение урожайности сахарной свеклы

А. БЕГУН,
главный агроном Алтайского райземотдела

Соблюдение сроков посева, правильное применение агротехники, освоение целинных и залежных земель, двойка паров — всё это мероприятия, предусмотренные постановлением Совнаркома СССР, несомненно дадут возможность увеличить валовой сбор зерновых и технических культур.

В отношении свеклосеяния мы должны извлечь из постановления целый ряд важнейших указаний правительства.

Подготовка к весенным полевым работам, в том числе и к свеклосеянию, в нашем районе идёт полным ходом. Очистка семян в колхозах закончена. Заканчиваем проверку посевных качеств зерна, одновременно подрабатываем се-



На снимке: председатель колхоза им. Димитрова, Карагасукского района, тов. Лунев (слева) и главный агроном Карагасукского района, тов. Шишков.

Фото Вл. Лейбмана.

Документ исторической важности

А. ПЕТРУСОВ,
доктор технических наук, профессор Воронежского сельскохозяйственного института.

Постановление Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края» представляет исторический документ особой важности. Это постановление правительства является не временной мерой одного или двух лет, вызванное случайными обстоятельствами. Это глубоко продуманный, генеральный план подъёма сельского хозяйства края.

Повышение урожайности сельскохозяйственных культур, продвижение в крае новых технических культур и в особенности сахарной свеклы, улучшение работы машинно-тракторных станций, повышение продуктивности животноводства в колхозах — все эти вопросы нашли яркое выражение в постановлении правительства.

Природные условия Алтайского края разнообразны и богаты по своему содержанию. Плодородная почва, леса, водное хозяйство, богатства недр земли, высокоразвитое животноводство, широкая сеть предприятий по переработке молочных продуктов и сельскохозяйственного сырья, ставят край на почётное место в Советском Союзе. Но, чтобы эти отрасли сельского хозяйства использовались целесообразно и максимально эффективно, краю нужно привести целый ряд мероприятий по агротехнике, механизации, подготовке кадров по различным отраслям сельского хозяйства. В постановлении Совнаркома СССР мы находим все эти мероприятия, полностью отвечающие интересам края.

Высокое качество обработки почвы, своевременная всенапка и обработка паров, подъём зяби, работы на свекловичных плантациях, мы возвращаем на прежнюю работу старые кадры свекловодов, занятые на других работах. В районе было немало опытных свекловодов, занятых в конторах, в животноводстве и на других работах. Теперь все они будут выращивать сахарную свеклу.

Многие колхозы нашего района, такие, как «Завет Ильича», им. Фрунзе, «Красный воин», им. Серго Орджоникидзе и другие взяли на себя обязательство вырастить тыкву в среднем с одного гектара не менее 125 центнеров свеклы и не менее одиннадцати центнеров зерновых культур. В целях повышения качества

СВОДКА

О выполнении плана осенне-зимнего ремонта тракторов 1943—1944 гг. по МТС Алтайского края на 5 февраля 1944 г.

№ п/п	Написание	% выполнения плана	№ п/п	Написание	% выполнения плана
	МТС			МТС	
1.	Корчинская	100,0	97.	Поспелихинская	65,9
2.	Столбовская	100,0	98.	Алтайская	65,7
3.	Тарабинская	100,0	99.	Чумышская	64,9
4.	Шарчинская	100,0	100.	Н.-Егорьевская	64,6
5.	Карасукская	94,7	101.	Партизанская	64,6
6.	Белая	92,9	102.	Чкаловская	64,5
7.	Палецкая	92,9	103.	Луковская	64,5
8.	Баганская	90,5	104.	Топчихинская	64,5
9.	Новочихинская	90,0	105.	Сорокинская	64,3
10.	Харитоновская	88,7	106.	Парфёновская	64,2
11.	Шипуновская	88,1	107.	Ореховская	63,6
12.	Гигант	86,9	108.	Онегская	63,6
13.	Студеновская	86,8	109.	Кулундинская	63,3
14.	Кировская	86,7	110.	Паланинская	63,3
15.	Залладная	85,6	111.	Соколовская	62,8
16.	Кытмановская	85,4	112.	Н.-Еловская	62,7
17.	Тюменцевская	85,0	113.	Волчихинская	62,7
18.	Андреевская	84,9	114.	Фрунзенская	62,2
19.	Кохозная	84,7	115.	Бобковская	62,1
20.	Хорошинская	83,9	116.	Стуковская	61,8
21.	Даниловская	83,3	117.	Плотавская	61,5
22.	Б.-Чарышская	83,3	118.	Хлопушинская	61,4
23.	Ждановская	82,9	119.	Кормихинская	61,3
24.	Мамонтовская	82,9	120.	Луговская	61,2
25.	Завьяловская	82,6	121.	Угловская	60,9
26.	Гуселетовская	81,1	122.	Залесовская	60,8
27.	Благовещенская	80,7	123.	Орловская	60,4
28.	Подойниковская	80,7	124.	Беловская	60,3
29.	Подстепновская	80,5	125.	М.-Логовская	60,0
30.	Крутыхинская	80,0	126.	Калининская	60,0
31.	Осколковская	79,7	127.	Поповичевская	60,0
32.	Хабаровская	79,5	128.	Белоглазовская	59,7
33.	Ситниковская	79,5	129.	Медведевская	59,5
34.	Гилевская	79,4	130.	Петуховская	59,0
35.	Горьковская	79,2	131.	Афонинская	58,6
36.	Онгудайская	78,9	132.	Шебалинская	58,5
37.	Бурлинская	78,7	133.	Долинская	58,3
38.	Ребрихинская	78,5	134.	П.-Заводская	58,2
39.	П.-Успенская	78,3	135.	Володарская	57,7
40.	Айская	78,3	136.	Южная	57,7
41.	Тахтинская	78,2	137.	Заречная	57,7
42.	Поперечинская	77,6	138.	Ключевская	57,5
43.	Зятьковская	76,6	139.	Украинская	57,5
44.	Пайвинская	76,5	140.	Б.-Калтайская	57,5
45.	Чесноковская	76,3	141.	Змеиногорская	57,1
46.	Локтевская	75,6	142.	Белокурихинская	57,1
47.	Лешниковская	75,5	143.	У.-Козлухинская	56,9
48.	Стахановская	75,4	144.	Орлеанская	56,3
49.	Б.-Реченская	75,3	145.	Суетская	56,3
50.	Оз.-Куандовская	75,0	146.	Авантардная	56,1
51.	Октябрьская	74,2	147.	Алейская	55,6
52.	Лосихинская	73,9	148.	П.-Каменская	55,6
53.	Черемшанская	73,8	149.	Серебропольская	55,4
54.	Тальменская	73,6	150.	Назаровская	55,4
55.	Каменская	73,5	151.	Долговская	55,3
56.	Бильсовская	73,5	152.	Чемровская	54,7
57.	У.-Коксинская	73,2	153.	Белоярская	54,5
58.	Катунская	73,0	154.	Краюшкинская	54,3
59.	У.-Мосихинская	72,4	155.	Чапаевская	53,8
60.	В.-Истокская	72,4	156.	Веселовская	53,7
61.	Плотниковская	72,2	157.	Солоновская	53,6
62.	Зиминская	72,1	158.	Таловская	53,3
63.	Веселоярская	71,7	159.	Буланыхинская	52,9
64.	Крестьянская	71,6	160.	Бочкарёвская	52,6
65.	Очинниковская	71,0	161.	Вишневская	52,5
66.	Зайцевская	71,0	162.	Сростинская	52,2
67.	Копыловская	70,6	163.	Пригородная	51,7
68.	У.-Пристанская	70,4	164.	Гунинская	51,7
69.	Панкрушихинская	70,3	165.	Кабановская	51,4
70.	Оирот-Туринская	70,3	166.	Карабинская	51,0
71.	Табунская	70,2	167.	Кургинская	50,0
72.	Знаменская	69,8	168.	Маралихинская	50,0
73.	Гольбитадская	69,7	169.	Будённовская	50,0
74.	Зеркальская	69,4	170.	Пильненская	50,0
75.	Златополинская	69,0	171.	Паутовская	49,2
76.	Краснощёковская	69,0	172.	Моховская	48,8
77.	Смоленская	69,0	173.	Сычевская	47,8
78.	Красноозёрская	68,9	174.	Калистратихинская	47,3
79.	Кашинская	68,6	175.	Тогульская	46,9
80.	Лебяжинская	68,5	176.	Коробейниковская	46,8
81.	Дмитровская	68,1	177.	Приобская	45,7
82.	Андроновская	68,1	178.	Н.-Монюкитская	45,5
83.	Ильинская	68,0	179.	Алтилинская	45,2
84.	В.-Чумаковая	67,9	180.	Богословская	44,2
85.	Шелаболихинская	67,8	181.	Красноярская	44,1
86.	Заборовая	67,8	182.	Яминская	43,4
87.	Родинская	67,7	183.	Косицкая	42,7
88.	Ворошиловская	67,4	184.	Сетовская	42,7
89.	Славгородская	67,2	185.	Солтонаская	41,2
90.	Анисимовская	67,2	186.	Пурысевская	40,0
91.	Ишинская	66,7	187.	Степная	39,4
92.	Гризухинская	66,7	188.	Земляхинская	38,7
93.	Приборовая	66,7	189.	Киприанская	37,9
94.	Рубцовская	66,7	190.	Калманская	36,0
95.	Кузнецковская	66,7	191.	Марушинская	33,8
96.	Подсосновская	66,2	192.	Лаптевская	19,6

Алтайский крайоз.



ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Шведская газета «Дагенс Нюхетер» опубликовала телеграмму своего юрихского корреспондента, в которой содержится утверждение о прибытии в Софию «нескольких русских офицеров для сотрудничества с русским военным атташе полковником Согоровым», о наличии симптомов из-

менения в советско-болгарских отношениях и т. д.

ТАСС уполномочен заявить, что заключающиеся в указанной телеграмме «Дагенс Нюхетер» утверждения представляют собой сплошной вымысел. Вымышлена и личность «советского военного атташе полковника Согорова».

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС
ЗА РУБЕЖОМ

ХЭЛЛ ОБ ОБРАЩЕНИИ США К ФИНЛЯНДИИ

ВАШИНГТОН, 8 февраля. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати по поводу стокгольмского сообщения о том, что Соединённые Штаты посоветовали Финляндии как можно скорее выйти из войны, государственный секретарь США Хэлл сказал, что правительство Соединённых Штатов, как оно уже неоднократно делало раньше, вос-

пользовалось недавно случаем, чтобы заявить финскому правительству, что ответственность за последствия сотрудничества Финляндии с Германией и продолжение ее войны с рядом союзников США, в том числе с Советским Союзом и Британским союзом народов, должна нести исключительно финское правительство.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 10 февраля. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, части народно-освободительной армии ведут бои в различных участках фронта бои местного значения. В течение 20 дней части 2-й дивизии народно-освободительной армии дрались против гитлеровских и болгарских оккупационных войск, отрядов Недича и четников Михайловича на участке фронта в районе Иванце. В этих боях противник потерял убитыми 220, ранеными 290 и пленными 80 человек. Части народно-освободительной армии захватили много трофеев.

Во время боёв с гитлеровскими и оккупантами в окрестностях Гацко бойцы народно-освободительной армии захватили много военного имущества и архив помощника Михайловича в Герцеговине Першича. Документы, имеющиеся в этом архиве, ещё раз подтверждают, что между оккупантами и четниками Михайловича существует тесное сотрудничество.

(Принято по радио).

ИЗВЕЩЕНИЕ
Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 10 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что части американской 5-й армии продолжают вести ожесточённые бои на улицах города Кассино. Противник оказывает ожесточённое сопротивление. В других местах на главном фронте американской 5-й армии противник предпринял контратаки. Все они отбиты. У Анцио происходит тяжёлые бои. На фронте английской 8-й армии вследствие плохой погоды происходили только действия патрулей.

Авиация продолжала свои налёты на военные объекты противника.

(Принято по радио).

ТЕАТРЫ-КИНО

Алтайский краевой государственный драматический театр. 11 и 12 февраля — Шут Балакирев. Начало в 8-30 вечера.

Днепропетровский государственный драматический театр им. М. Горького. 11 февраля — Питомцы славы. 12 и 13 — Жди меня. Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»
В Гол